



红星奖章，镌刻铁血豪情

□记者陈缘缘

在瑞金中央革命根据地纪念馆，一枚特别的奖章，静静地陈列在展柜里，它映照着“优秀红军指战员”毛泽覃一朝戎装，一生荣光的无悔岁月。

记者日前来到瑞金，探寻这枚国家一级文物——二等红星奖章背后的故事。

跟随讲解员单惠的脚步，走进瑞金中央革命根据地纪念馆二楼展厅，记者看到了这枚红星奖章，它虽历经岁月流转，却依旧通体明亮，图案、花纹清晰如初。

奖章造型为圆形齿状，边沿有大小10个尖齿，整体直径4厘米。星花内为五角星和禾穗组成的圆形图案，五角星与禾穗之间标有“红星章”三个字。通过底部放置的镜子，灯光照射下，可见奖章背面标注有“中央革命军事委员会二等红星奖章 一九三三 八一 第26号”字样。

奖章何以遗存在中央苏区？它背后有着怎样的故事？

“它不是寻常的红星奖章，是毛泽覃烈士留在瑞金红土地的唯一遗物。”单惠娓娓讲述。

毛泽覃，湖南湘潭人，毛泽东的弟弟，中央苏区时期党和红军的重要领导人。他1923年加入中国共产党，1927年8月参加八一南昌起义，在11军政治部任职。起义军余部转移到赣南崇义后，毛泽覃被派往井冈山，同湘赣边界秋收起义部队进行联络，为1928年4月朱德和毛泽东在井冈山胜利会师，发挥了关键性作用。

经历南昌起义、井冈山会师、多次反“围剿”战争的洗礼，毛泽覃很快成长为一名优秀的红军指战员。

1933年8月1日，中华苏维埃共和国在瑞金首次庆祝“八一”建军节，并举办了授奖大会，对“领导南昌暴动的负责同志及红军中有特殊功勋的指挥员和战斗员”授予红星奖章。在这次颁奖典礼上，

毛泽覃以自八一南昌起义以来立下的累累战功，荣获一枚编号为26号的二等红星奖章。

“土地革命战争时期，红旗勋章、红星奖章等军功章的颁发，激励着红军广大指战员在反‘围剿’作战中浴血杀敌、英勇战斗，在长征路上斩关夺隘，粉碎敌人的围追堵截。”单惠感叹道，“我们可以想象，毛泽覃异常珍视这枚代表着功绩与荣誉的军功章，四处征战都贴身携带。”

1934年10月，中央红军主力从瑞金出发进行战略大转移。毛泽覃则在中央苏区，担任中共中央分局委员和红军独立师师长，带领部分红军坚持游击战争。

面对敌人频繁军事进攻、残酷的经济封锁，毛泽覃率领红军游击队，辗转作战，遭受难以想象的困难。正如陈毅在《赣南游击词》所说：“天将午，饥肠响如鼓，粮食封锁已三月，囊中存米清可数，野菜和水煮。”山上没有粮食，毛泽覃与战士们就以竹笋、野菜充饥，以茅草当被，英勇顽强地同敌人进行周旋。

“想着长征的战友，想着革命的前途，不负党的重托，保存革命火种。珍藏口袋里的那枚红星奖章一直激励着在闽赣山区活动的毛泽覃。”单惠动情地说。

1935年4月25日，毛泽覃率部队来到瑞金县黄陂口红林山区。为了不打扰群众，他们隐蔽在一幢空闲的纸槽棚中，并设法与项英、陈毅部队取得了联系。由于叛徒的出卖，毛泽覃和战友们被国民党军团团包围，毛泽覃在掩护战友突围时壮烈牺牲。

青山有幸埋忠骨。年仅29岁的毛泽覃为了劳苦大众的解放，为了革命事业的胜利，英勇地献出了自己年轻的生命。

“毛泽覃当年牺牲地‘红林’，原属安治管辖。1969年1月，为纪念毛泽覃烈



保存在瑞金中央革命根据地纪念馆的毛泽覃的二等红星奖章。

记者郭芷汇 通讯员胡丽薇 摄

士，江西省人民政府批准将瑞金县安治公社改名为泽覃公社。1984年撤社建乡，更名为泽覃乡。”瑞金市史志研究室编研股股长钟燕林告诉记者，毛泽覃的二等红星奖章被遗落在他牺牲的地方。直到1974年4月的一天，瑞金县泽覃公社泽覃大队村民张富，在红林山区劳作时发现了这枚奖章，带回并捐赠给了瑞金革命纪念馆收藏。

“他英勇善战！”采访过程中，钟燕林多次提到“英勇善战”一词。“二等红星奖章是非常难得的，是奖励对革命事业作出重要贡献、获有重要军功的人。毛泽覃不怕牺牲，作战时始终冲锋在前。”钟燕林说，“这枚奖章见证了那段红色历史，见证了革命战士身后的荣光。”

每一枚英雄勋章都镌刻着浴血奋战、建功立业的执着追求，传颂着不怕牺牲、英勇善战的铁血豪情。毛泽覃烈士的这枚奖章虽小，却烙印初心，重逾千钧。

为了子孙后代永远铭记烈士的丰功伟绩，瑞金人民在瑞金革命烈士纪念馆一侧树立了毛泽覃烈士的铜像，铜像下方镶嵌邓小平同志题写的“毛泽覃同志纪念碑”八个大字。

回望历史，红星奖章记载着先辈们用鲜血和生命铸就的不朽英雄史诗，不断从胜利走向胜利的光辉历程。立足当下，在奋斗的新征程上，这枚奖章上的红星，将继续激励着华夏儿女不断前行，在强国之路上汇聚起蓬勃力量，夺取新的伟大胜利！

用好「四则运算」推进移风易俗

石城屏山镇：

本报讯（陈钰芳 吴伟梓）高彩礼、豪华葬礼、红白喜事大操大办等陋习，给农村群众带来沉重的经济负担和精神压力，石城县屏山镇作为“请客不收礼”的发源地，做好移风易俗“后半篇文章”成了关键，近年来，该镇通过用好加减乘除“四则运算”，持续推进移风易俗。

善用“加法”，加强宣传引导建队伍。该镇组织各村成立红白理事会和移风易俗志愿服务队伍，主动上门做思想工作，打感情牌、算经济账；把职业媒婆、餐饮行业从业人员、各级人大代表、基层治理网格员等聘任为移风易俗宣传员，发挥“行业”优势，宣传移风易俗政策和成果。同时组织各村每年开展乡风文明表彰大会，选树一批移风易俗先进典型，引导群众见贤思齐、崇德向善。

勤用“减法”，减轻群众负担。该镇以亨田村为试点，通过“八个一”（出台一份文件、成立一支队伍、开设一个账户、建设一批阵地、开展一遍宣传、优化一套流程、探索一项实践、进行一轮监督）机制，推行“婚事新办、丧事简办”试点。婚事新办后男方结婚办宴席由原来的3天至5天缩减为1天，彩礼由原来十几万元甚至二十几万元减少成现在的三五万元甚至不要彩礼。丧事简办后，流程简化了，办一场丧事下来只需两万元左右，既省了大量人力物力财力，又更文明健康环保。

活用“乘法”，乘出多点效应。作为“请客不收礼”文明新风发源地，“请客不收礼”多次被中央、省市级媒体报道。如今，在文明新风的吹拂和熏陶下，敬老孝亲、捐资助学、热心公益等乡风文明行为应运而生、多点开花。近年来，该镇长溪村每年为赖氏宗族新入学的大学、优秀小学生等举办奖学金颁发动，截至目前，累计奖励860余人，发放奖学金878万余元。

巧用“除法”，除去陈规陋习。通过“一规”“一网”“一书”，约束群众行为，逐步破除陈规陋习。“一规”把“请客不收礼”“节俭办宴席”“婚事新办”“丧事简办”等为主要内容的移风易俗相关要求写入村规民约，规范和约束群众行为。“一网”利用基层网格化治理的模式，通过网格员常态化巡查，及时发现和制止大操大办等陈规陋习。“一书”，要求党员干部签订承诺书，自觉承诺在婚丧事宜中抵制高额彩礼，拒绝大操大办，带头践行文明节俭办喜事。

加强精神文明建设

宁都“中医药文化夜市”人气旺

本报讯（彭耿冉）把脉问诊、针灸推拿、拔罐刮痧……近日，宁都县“中医药文化夜市”在翠微广场热闹开市，吸引了众多群众前往“打卡”，专家“摆摊式”接诊，群众“沉浸式”体验，让中医药文化以更加亲民、接地气的形式走进人们的日常生活，为当地夜经济发展增添独特的杏林药香。

在“中医药文化夜市”现场，各具特色的摊位依次摆开，中草药琳琅满目、药香四溢。特色药膳制作、名医专家现场问答、药材辨别有奖问答等各具特色、丰富多彩的中医药文化展示活动，吸引过往群众纷纷驻足。

据统计，本次夜市活动累计服务群众5000余人次，中医专家“摆摊送健康”的新颖形式受到广大群众的一致好评。“中医药文化是中华民族瑰宝，也是中华优秀传统文化，希望通过‘中医药文化夜市’活动让越来越多的人了解中医药文化，也为中医药文化的传承与创新注入新的活力。”宁都县中医院副院长邱小龙说。

赣州气象

今日最高气温 29°C

明天 多云间晴天 20°C至30°C

今天 多云间晴天 18°C至29°C

后天 阴有小雨 21°C至26°C

（数据来源：赣州气象微信公众号）

扣押物品招领公告

2024年11月7日，大余县公安局、大余县市场监督管理局在办理案件中，对津F1F859的厢式冷藏货车内的一批冷冻鸡爪共198件进行了扣押，现请被扣押货物的物主持有效证件和相关合法手续到大余县市场监督管理局进行认领并接受调查，因物品无法长期保存，自登报之日起逾期10日未认领，我局将依据《罚没财物管理办法》第十四条和《市场监督管理行政处罚程序规定》第四十一条先行处置。

联系电话：0797-7237319 联系人：廖景平、吕晓明
大余县市场监督管理局
2024年11月13日

工伤认定结果公示

刘峪，身份证号360721198611180011，系本公司职工。2024年3月8日19时45分许，刘峪下班后驾驶赣BB1V94号二轮摩托车回家，行经赣州经开区105国道与华坚路匝道口下坡路段时发生交通事故，当场死亡。因事发路段无监控且无现场目击者，现有证据可以排除酒驾、超速行驶发生交通事故的可能，但无法判定交通事故成因。赣州市公安局交警支队开发区大队于2024年4月2日出具第36070120240301号《道路交通事故认定书》。

2024年6月18日，刘峪近亲属向赣州经开区人社局提交工伤认定申请。赣州市人力资源和社会保障局于2024年8月14日作出赣人社认字[2024]730号《认定工伤决定书》，认定刘峪死亡符合《工伤保险条例》第十四条（六）项之规定，同意认定为工伤。现予公示。公示期为2024年10月29日至2024年11月14日。如有异议请实名反映，联系电话0797-8486662。

赣州市同兴达电子科技有限公司
2024年10月29日

综合信息

● 本栏目信息不是发生经济关系之法律依据，请需方认真审查后签订正式合同，产生后果责任自负。

● 热线：19196788723、8121299
● 地址：章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心（东区）5楼

遗失声明

▲ 赣县区农业农村局发证统一社会信用代码为：N2360721MF4977534K（赣州市赣县区田村镇月坪村股份经济合作社）农村集体经济组织登记证正、副本遗失，声明作废。
▲ 江西省赣州市公安局2015年发警号为070331警官证（吴海）遗失，声明作废。

青扬正气 廉润初心

——赣州市第28期中青班开展廉政教育纪事

□葛志钦 甘宇

“年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理，经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命，看清一些事情该不该做、能不能干，守住拒腐防变防线。”习近平总书记的谆谆教诲饱含深情，为年轻干部立身做事、健康成长指明了努力方向。赣州市第28期中青班自开班以来，始终把开展廉政教育作为加强党性修养的重要内容，打好政治塑廉、文化润廉、警示促廉“组合拳”，引导全体学员守住政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关，扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

政治塑廉 夯实清廉根基

拒腐倡廉、永不沾，关键在正本清源、固本培元，切实提高政治能力，不断增强拒腐定力。9月19日，市委常委、市纪委书记、市监委代主任彭海宝为学员作全面从严治党的专题报告，带领大家回顾党推进自我革命的宝贵历史经验，要求年轻干部“始终做到对党忠诚，坚持把纪律挺在前面，严于律己、严管所辖，在全面从严治党的发挥表率作用”。学员们表示，作为年轻干部，肩负着推动赣南革命老区振兴发展的重任，同时面临着形形色色的诱惑和考验，只有从思想深处解决好理想信念问题，才能始终干干净净干事、行稳致远，跑好属于自己的“接力棒”。

扎扎实实学原文、悟原理。政治上的坚定源于理论上的清醒，加强党的创新理论武装是党性教育的主业主课。从习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十

届三中全会精神的系统阐释，到习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于注重家庭家教家风建设重要论述、考察江西重要讲话精神等专题解读，一顿顿“理论大餐”“精神食粮”，让中青班学员如饥似渴，进一步加深了对党的创新理论的理解把握。“此次培训的理论课内容丰富多彩、老师讲解深入浅出，很及时、很解渴、很受益，让我找到了学的差距，校准了行的坐标，明确了干的方向。”中青班学员，市财政局建科科长郭子毅说。

文化润廉 建好精神家园

廉洁文化建设是一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程，对党员干部提高党性修养、弘扬正确价值观具有重要意义。中青班把廉洁文化融入学习培训日常，“润物细无声”浇灌精神沃土。

伟人故里悟初心。学员们来到湘潭、长沙等地，走进毛泽东、刘少奇、彭德怀等老一辈无产阶级革命家纪念馆、故居，实地探寻他们的成长经历、求学经历、革命历程，感悟先辈们坚如磐石的理想信念和公者千古的大爱情怀。先辈们廉洁奉公的风范让学员们深受教育。“伟人身上有崇高理想、领导艺术和人格魅力，我将继承和发扬革命先辈的优良传统，践行新时代好干部标准，正确处理公与私、义与利、情与法的关系，妥善处理好农村治理中的各方面矛盾，以良好作风扎实推进乡村振兴。”中青班学员，龙南市临塘乡党委书记谢登分享道。

警示促廉 做到警钟长鸣

警示教育是推进全面从严治党向纵深发展的有力抓手，违纪违法典型案例是最好

的“清醒剂”。在党纪学习教育中，来自各条战线的学员原原本本、逐章逐条学《条例》，切实增强了学纪知纪明纪守纪的高度自觉。进入中青班学习，大家始终坚持严的基调，把遵规守纪融入日常，以案示警、以案明纪，进一步筑牢崇廉拒腐的思想堤坝。

课堂上，学员们认真聆听《全面从严治党的形势与任务》《做转作风提效率抓落实的表率》等专题课，重温学习《中国共产党纪律处分条例》，集中观看《持续发力 纵深推进》警示教育片，自学违纪违法典型案例警示教育录以及相关法律法规，在严肃的纪律教育中强化内心约束，真正把“写在纸上的教训”变为“立在前面的镜子”。在廉洁主题班会和研讨式教学中，大家围绕“树立正确的权力观、政绩观、事业观”谈感想、话心声，赣州城投集团生态环境工程投资有限公司执行董事黎声亮说：“案中人的惨痛教训令人警醒，我将摒弃侥幸心理，自觉地以纪律为戒尺、以法律为准绳，始终坚守底线、不碰红线，使铁的纪律真正转化为内在自觉。”

在党性党风党纪教育馆，学员们透过身边的正反典型事例，思想受到深刻触动和洗礼，更加明白“什么事能做，什么事不能做”。在赣州监狱，学员们近距离感受服刑人员劳动改造场景，透过高墙铁窗的威严和震撼，牢记“莫伸手，伸手必被捉”的道理。中青班学员，市委办秘书科科黄琨表示，作为从事法治建设工作的青年干部，更要牢记法治为民宗旨，强化纪律意识、强化自我约束。

清风劲吹扬正气，廉韵激荡沁人心。第28期中青班学员将以党纪学习教育常态化长效化为抓手，自觉在遵规守纪、清正廉洁前提下积极担当、放手干事，自觉投身进一步全面深化改革、谱写中国式现代化赣州篇章的伟大征程，为巩固风清气正的良好政治生态注入“清廉力量”。

警示促廉 做到警钟长鸣

警示教育是推进全面从严治党向纵深发展的有力抓手，违纪违法典型案例是最好

▼ 转版稿件

于都河畔气象新

(上接1版)

近年来，于都还打造了车溪坝脑、禾丰尧口、禾丰麻茕、梓山潭头、段屋胜利、银坑平安6个千亩富硒蔬菜示范基地。目前，全县已建成富硒产业示范基地172个，带动标准化富硒作物种植30万亩；开发出10余个富硒农产品种类，认证富硒农产品218个，培育涉硒商标13个，富硒产业总产值突破45亿元。

在于都，与富硒产业一并声名远扬的，还有纺织服装产业。

记者日前走进位于于都县上欧工业园的赣州威来服装有限公司生产车间，只见数条智能车间生产线开足马力生产，服装吊挂系统井然有序运行。该公司2020年落户于都，4年时间实现成功转型，牛仔服年产量从300万件增加到500万件，成为于都纺织服装产业的标杆企业之一。

从“制造”到“智造”，以“向新”促“提质”。于都现有纺织服装企业3850余家，今

年以来有3家纺织服装企业入选省级“小灯塔”企业培育名单，2家服装企业获“2023年赣州市智能制造标杆（示范）企业”称号，9家纺织服装及配套企业获“江西省创新型中小企业”称号。今年前9月，全县140家规模以上企业累计完成工业总产值36.28亿元，同比增长4.61%，占全县规模以上工业企业的34.97%。纺织服装产业已成为于都县域经济高质量发展的重要引擎。

此外，近年来，于都的新型电子产业、新能源汽车及动力电池配套产业、半导体和绿色照明产业也快速崛起。聚焦加快发展新质生产力，全县多元产业欣欣向荣、生机勃勃。

民生实事办细办好

在车溪坝脑村，现年106岁的红军烈士遗孀段桂秀逢人便说：“共产党好，一心为人民！”历经等待守望之苦的她，如今过上了四代同堂的好日子，经常会有来自全国各地的游客前来看望她。2021年5月，她还去了北京天安门广场，瞻仰了毛主席遗

容。90年前，段桂秀新婚的丈夫王金长与她一别竟成永诀，牺牲在长征途中，如今，她替她的“金长哥哥”看到了繁荣富强的新中国。

前不久，于都县黄麟乡上关村一邹姓村民双侧股骨头无菌性坏死，双髋部疼痛难忍。得知北京大学人民医院的专家在于都县人民医院坐诊的消息后，他抱着试试看的想法前往就诊。通过远程视频会议，在北京大学人民医院专家的指导下，人工全髋关节置换术取得成功。近年来，该县在推进健康于都建设方面不断取得成效：县人民医院、中医院、妇幼保健院、第二人民医院等4家县公立医院全部建成并启用新院区；上欧社区卫生服务中心恢复运行，工业园区工人看病就医问题得到有效解决；全县打造五星级中医馆3个、四星级中医馆17个、三星级中医馆8个；27家养老机构实现医养深度融合，获评全国医养结合示范县。

5年前，习近平总书记考察于都梓山潭头村时深情地说：“党中央想的就是千方百计让老百姓都能过上好日子。芝麻开花

节节高，今后的日子会更好！”总书记朴实的话语温暖了老区人民的心房，于都坚持把民生实事办细办好，5年来年均落实“稳就业”惠企惠民政策资金8000余万元；新增城区中小学学位3万余个，小学、初中、高中学位分别增长42.37%、62.01%、60.13%；推进交通网络内联外通，促进富民产业快速发展；继银坑镇被列入全省经济发达试点镇后，于都获评全省首批“风景独好”旅游名县……

近3年，该县还成功承办了2024于都红色半程马拉松、第18届全国大学生射击锦标赛等20余项省级以上赛事，不断激发全民健身热情，促进竞技体育和群众性体育事业蓬勃发展。

夜幕降临，景观灯亮起，于都两岸流光溢彩，与横卧江上的红军、长征、集结、渡江、胜利大桥交相辉映。这五座大桥的名字，浓缩烙印着一部长征史，仿佛在时刻提醒人们：一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。